

Да здравствует Конституция СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 160 (8663) * Суббота, 7 октября 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.



Плакат художника Р. Арсенкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

НАРОДНАЯ, ДЛЯ НАРОДА

Когда речь идет о нашей Родине, то каждый раз приходится слышать: «впервые», «впервые»... Вот и теперь мы с гордостью говорим: у нас действует, живет, работает новая Конституция, какой еще не знала история человечества. Она — поистине выдающийся политический и идейно-теоретический документ современности.

В нем с предельной четкостью отражены и законодательно закреплены действительно достойные удивления достижения нашего общества развитого социализма, стремление и воля советских людей. Особенно ярко это волеизъявление, их высокая гражданственность проявились во время всенародного обсуждения новой Конституции. Тогда мы говорили: так предлагаем, так желаем. Сегодня видим: так есть! Для народа — во имя народа. Эта мысль — в каждой грани нашей повседневной жизни, в каждой статье Основного Закона нашего государства.

Вот статья шестая первого раздела: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, всех государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу». Вчитываясь в эти строки снова и снова: простота и глубокая правда здесь органично слиты

Л. КОЛЕСОВА,
маляр ордена Ленина
управления
«Саратовгэсстрой»,
депутат Верховного
Совета РСФСР.

— созданная великим Лениным, плоть от плоти трудового народа, КПСС неуклонно ведет страну по пути Октября — ленинским курсом.

Советская власть выдержала суровейшие испытания — временем, огнем небывалой в истории войны, безоговорочно доказала свои огромные преимущества.

Еще одним доказательством этого является наша новая Конституция — исключительно авторитетный и убедительный документ-агитатор. Давайте возьмем основное, определяющее. Ведь не секрет, что главной целью капиталистического производства является получение капиталистами доходов любой ценой, невзирая на здоровье и даже жизнь людей. Наивысшая же цель социалистического общественного производства — и это утверждено и гарантировано статьей 15 Основного Закона, — полное удовлетворение возрастающих материальных и духовных запросов людей.

В. И. Ленин завещал: «Думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех, их общую свободу и равноправие». Этот ленинский завет, на основе которого базируется наше многонациональ-

ное государство, законодательно закреплен статьями 34 и 36 новой Конституции. Примеров братского сотрудничества можно найти сколько угодно в любом трудовом коллективе. Например, у нас в Саратовгэсстрое плечом к плечу трудятся представители 27 национальностей и народностей Советского Союза.

Или взять мою депутатскую работу. В работе сессий Верховного Совета РСФСР принимают участие представители всей республики — русские, татары, башкиры, чувашки, якуты, коми, немцы и другие. Мы прекрасно понимаем друг друга, обсуждаемые вопросы решаем коллективно и дружно.

Во имя человека, для его блага — на это направлена внутренняя политика КПСС. И советские люди отвечают на заботу партии ударным трудом. Мы — государству, государству — нам. В эти дни наш коллектив — коллектив Жилстроя — рапортовал о сдаче сверхпланового жилья. Для кого домостроители стараются? Для людей, для всех нас. Это новые квартиры, это улучшенные жилищные условия балаковцев.

И таких примеров можно привести много. Явления и факты, которые стоят за ними, отражены в нашем Основном Законе. Отсюда реальность статей и положений новой Конституции, о которой мы с гордостью говорим: народная, для народа.

Инициаторы верны слову

Коллектив Жилстроя досрочно выполнил план трех лет пятилетки.

РАПОРТ

Повышенные социалистические обязательства — завершить государственный план трех лет десятой пятилетки ввода жилья в эксплуатацию к первой годовщине новой Конституции СССР — выполнены досрочно, 1 октября 1978 года. Введено в эксплуатацию 254728 при плане 239250 квадратных метров.

Коллектив продолжает успешно трудиться над выполнением повышенных социалистических обязательств: план 1978 года завершить к 30 декабря и дать дополнительно к заданию 15 тысяч квадратных метров жилья, к Дню строителя выполнить задание четырех лет, а план пятилетки в целом — к 9 мая 1980 года.

Н. СТЯПЧЕВ,
начальник управления;
А. МОРОЗОВ,
секретарь парткома;
Ф. СКАМАТИН,
председатель стройкома;
А. РОМАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Начальнику Жилстроя **Н. Л. СТЯПЧЕВУ,**
секретарю парткома **А. В. МОРОЗОВУ,**
председателю стройкома **Ф. Г. СКАМАТИНУ,**
секретарю комитета ВЛКСМ **А. П. РОМАНОВУ.**

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Сердечно поздравляем Вас, весь коллектив градостроителей с замечательной трудовой победой — досрочным выполнением социалистических обязательств в честь первой годовщины Конституции СССР.

Желаем новых трудовых успехов, выполнения высокого обязательства — завершения пятилетки по строительству жилья к 9 мая 1980 года.

Горком КПСС
Исполком горсовета
Горком ВЛКСМ

НАГРАЖДЕННЫ ПОЧЕТНЫМ ЗНАКОМ

Приказом Министерства химической промышленности и постановлением ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности за досрочное выполнение личных пятилетних заданий и социалистических обязательств награждены знаком «Ударник десятой пятилетки» с вруче-

нием памятных подарков работники производственного объединения «Химволокно» имени Ленина: помощник мастера **В. В. Буланов,** аппаратчики **Л. А. Вахнина,** **В. Ф. Злобина,** **З. Н. Генесова,** **А. И. Федотова,** **Н. И. Скоблисова,** операторы **В. Е. Ширедела,** **Н. А. Журавлева,** **К. И. Григорова.**

УДАРНЫМ ТРУДОМ

Молодые водители автоколонны № 1180 **Владимир Лавыдов,** **Борис Матвиенко,** **Виктор Мухачев** и **Александр Терешкин** ударным трудом встретили первую годовщину Конституции СССР. Они рапортовали о выполнении личных обязательств к 60-летию ВЛКСМ.

В соревновании среди комсомольско-молодежных бригад лидерство захватил коллектив **Сурена Харагяна.** Ребята этой бригады уже

близки к выполнению задания трех лет пятилетки.

Сейчас многие молодые водители выезжают на уборку свеклы в Тамбовскую область. Можно с уверенностью сказать, что там они приложат все свои силы и умения для выполнения повышенных обязательств, новыми трудовыми победами встретят 60-летие ВЛКСМ.

О. СЕРГЕЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
автоколонны № 1180.

С ПОБЕДОЙ!

Автотранспортное предприятие № 5 треста «Средневольтстройтранс» выполнило свои обязательства, справившись с заданием трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. План по объему перевозок выполнен на 100,4 процента.

О трудовой победе — выполнении трехлетнего задания по реализации электроэнергетики доложил коллектив предприятия городской электрической сети. Среднегодовая прибыль составила 82,5 тыся-

чи рублей. За счет выполнения организационно-технических мероприятий снижены потери электроэнергии на 210 тысяч киловатт-часов.

Первое место в межобластном соревновании присуждено бригаде в составе электромонтеров **В. Ионов** и **Г. Яковлева.** Во Всероссийском соревновании бригада завоевала почетное восьмое место.

Городской комитет КПСС, исполком городского Совета народных депутатов тепло поздравили коллективы победителей, пожелав им дальнейших успехов в труде.

ЗАКОН ГОСУДАРСТВА,

«Пройдут годы, десятилетия, но этот октябрьский день навсегда останется в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народовластия».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

НАД НАМИ МИРНОЕ НЕБО

ЕСТЬ В НАШЕМ СЕЛЕ Маян-ге, как и в каждом населенном пункте нашей страны, священное место — памятник тем, кто пал смертью героев, защищая Советскую Родину от фашистского нашествия. Проходя мимо него, взрослые склоняют головы, а шумливая детвора умеряет свой звонкий шепет. У подножья памятника всегда адеют живые цветы, а над ними голубеет небо. Мирное небо. Какое же это огромное счастье для каждого человека — радостное материнство и счастливое детство, спокойный творческий труд и домашний уют после трудовой смены!

говорим своим юным землякам, которые направляются служить в Вооруженных Силах. Наказываем им честно выполнять свой почетный долг перед народом. А мы здесь, занятые мирным трудом, постараемся выполнить свой долг перед людьми. Каждый старается работать по-ударному. Это дало возможность совхозу к 7 октября успешно справиться с трехлетним планом продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Реализованы также повышенные социалистические обязательства по продаже мяса, молока и хлеба, взятые в честь первой годовщины новой Конституции СССР. Достоинно служат наши земляки, охраняя наш труд, способствуя умножению достигнутых ус-

пехов. Они честно выполняют приказ Страны Советов, записанный в ее Основном Законе — зорко стоять на охране социалистических завоеваний советского народа. Мы — люди мира и труда. Мы любим жизнь. И голубое небо над головой. Однако имеются и агрессивные круги за рубежом, которые бряцают оружием. Пусть не пугают нас войной: наш народ даст любому агрессору сокрушительный отпор.

Н. ШИШКАНОВА,
доярка колхоза «Знамя коммунизма».



ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

ПРОШЕЛ ОДИН ГОД с того дня, когда наши земледельцы и животноводы колхоза «Новый быт» дружно проголосовали за переход в новое государственное предприятие — совхоз «Хлебновский». Сравнивая, хочу сказать, что не зря называют колхозы школой приобщения к коммунистическому труду, школой советской демократии. В колхозе мы научились беречь коллективно нажитое богатство, приумножать его, беречь народную копейку, дружной семьей переносить трудности и невзгоды. А теперь каждому из нас пригодился и трудолюбие, и мастерство, и хозяйская смекалка в дружной рабочей семье.

выполнит социалистические обязательства. Переход на совхозную систему организации и оплаты труда выдвигает перед всем коллективом богатые перспективы для дальнейшего увеличения производства продукции полеводства и животноводства. Полеводы и мелиораторы смелее внедряют правильные севообороты, уже освоили зеленый конвейер, что прямо влияет на работу животноводов. На фермах стало больше поступать зеленых кормов, раскрываются перспективы для комплексной механизации трудоемких процессов. За счет правильного орошения появилась возможность значительно повысить урожайность хлебных земель.

Саратовская ГЭС работает на коммунизм

С ДЕКАБРЯ 1967 года дает электроэнергию народному хозяйству Саратовская ГЭС. За это время выработано более 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. За всем этим стоит большой напряженный труд коллектива станции. В августе 1976 года станция окупилась все затраты на ее сооружение. Безаварийная работа, повышение производительности труда, экономное расходование гидроресурсов и электроэнергии — на это направлены все усилия.

пер А. Критский, слесарь В. Зейкин и другие. Не меньше неприятностей приносили безоткачные ртутные вентили в системе возбуждения гидрогенераторов. В настоящее время производится их замена на терристорные с использованием старого трансформаторного оборудования и электросвязей. В этом большая заслуга начальника электроцеха А. Маркова, старшего мастера Н. Кривоноса, электрослесарей А. Кузина, В. Бухонина и других. Поддерживать в нормальном состоянии гидротехнические сооружения, следить за осадками свитом секций здания ГЭС и так далее — ответственная задача, которая стоит перед коллективом гидротехнического цеха. Это руками его работников озеленена прилегающая к станции территория, поддерживается чистота внутри здания. Инициативно работают заместитель

начальника гидроцеха Б. Дударев, инженер группы наблюдений В. Серова, бригадир озеленителей В. Пауничева и многие другие. Растет, совершенствуется мастерство людей. Так, слесарем пришел на работу А. Скляр. Затем закончил институт и возглавляет передовую дежурную смену ГЭС. И таких людей много. С 1967 года численность персонала сократилась с 800 до 450 человек. Многие работники совмещают профессию. На ГЭС широко внедрена автоматика. Однако планируется в XI пятилетке ввести автоматическую систему управления технологическими процессами на базе современных электронно-вычислительных машин. Под руководством партийной организации на станции широко развернуто социалистическое соревнование между участками, сменами, цехами. С 1976 года ГЭС удерживает звание «Предприятие коммунистического труда».

ЩЕДРЫЕ ВСХОДЫ

Я не могу без волнения смотреть на пшеничное поле, когда оно, приняв зерна, только только зеленеет, раскидываясь голыми и когда, сбросив с плеч свои густые снега, разрастается кустисто, и тогда, когда, покачивая тихо спелым колосом, будто шепчет: «Косить пора»... И часто, оглядываясь на пшеничную ниву, радуясь щедрому урожаю, я ловлю себя на том, что раздумьями расширяю границы колхозного поля до границ всей Отчизны нашей, и будто вижу другие всходы — полнокровной радостной жизни моих соотечественников.

Глеб Успенский в свое время писал: от тонкой зеленой травинки в полной зависимости хлебобобов, в полной ее власти; и травинка эта только через год принесет на мужицкий стол кусок хлеба, а может и не принести... Так было. Не так у нас сегодня, и завтра так не будет. Белый хлеб имели, имеют и всегда будут иметь на своем столе советские люди. Потому что хозяйствуем на социалистической ниве. Потому что во сто крат сильнее стал хлебобоб. Потому что непогоде мы противопоставили коллективную силу, вооруженную и самой современной техникой и передовой наукой. Потому что — и это главное, это решающее — о щедрых всходах человеческого счастья на нашей земле советской постоянно заботится великий и мудрый сеятель — ленинская партия коммунистов.

История нашего села Красный Яр круто замешана на героизме прошлого и современного, на героизме красногвардейцев 20-х годов и их наследников — хлебобобов. Каждую осень село, готовясь к празднику Октября, овеивается в камушовый парад. Так было, рассказывают старожилы, и шестьдесят лет назад, когда красногвардейцы горячо приветствовали власть Советов. Многие из них заплатили за это жизнью, но никому не удалось убить в сельчанях веру в будущее... Сегодня в своей Конституции мы читаем: «...Земля, занимаемая колхозами, закрепляется

за ними в бесплатное и бессрочное пользование». И далее: «В СССР последовательно претворяется в жизнь программа преобразования сельскохозяйственного труда в разнородность индустриального; расширения в сельской местности сети учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства; преобразования сел и деревень в благоустроенные поселения. Вот она, сегодняшняя советская действительность — добытая в борьбе и труде.

то могли только мечтать. А сейчас за две уборочные страды выполнили четырехлетний план продажи хлеба государству. Все это и многое другое является плодотворными плодами аграрной политики КПСС. Нельзя без радости смотреть как трудятся механизаторы И. Карпаков, А. Жилкин, А. Ивентьев, А. Малиновский, А. Сафонов, животноводы Е. Боброва, Г. Макарова, Е. Бесполова и многие другие мастера жатвы, машинного доения и откорма свиней. И еще хотелось бы сказать мне председателю постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы, о том, что разительные оградные изменения произошли во всех селах района, во всех колхозах и совхозах. Буквально на глазах возмужают в жизнь решения XXV съезда КПСС о повышении эффективности сельскохозяйственного производства, укреплении экономики колхозов и совхозов. И в капле можно увидеть море, потому что ручейки питают большие реки.

ИЗДАВЦА ГОВОРЯТ: белый хлеб черные руки любят — черные от работы на земле, от солнца и ветра, пота и пыли. Что ж, хлебобобские руки никогда по молоду не дужили. Вот только всегда ли они белый хлеб держали?

В. ГАМИН,
председатель колхоза им. Свердлова, депутат районного Совета народных депутатов.

